

# СВОБОДНАЯ

№ 19(95)

23 сентября 2011 г.

Общественно-политическая газета  
город Свободный Амурская область

Издается с 16 мая 2008 года

газета+

## ● Колонка редактора

### ЭТО И ЕСТЬ ВЕРТИКАЛЬ ВЛАСТИ!



Очередная авиационная катастрофа, унесшая жизни коллектива одной из лучших хоккейных команд России, еще раз просигналила о том, что наш транспорт становится все опаснее для жизни тех, кто им пользуется. Услышан ли этот сигнал? Наверное, да. Большинство здравомыслящих людей ощущают это очень отчетливо. У некоторых развиваются на этой почве даже соответствующие фобии. Однако есть у нас две категории населения, которым, судя по всему, все эти проблемы, как говорится, до фени. К одной из этих категорий, относятся пациенты психиатрических лечебниц, которым вообще все до фени, к другой, - как это ни странно, - хозяева больших и малых кабинетов, которые руководят транспортом и отвечают за его безопасность.

Причину, из-за которой душевнобольные люди не боятся неисправного транспорта, мы оставим за скобками этой публикации, а вот о вторых стоит поговорить. Жители страны являются постоянными свидетелями, как после очередной катастрофы эти большие и малые руководители вешают нам лапшу на уши, отдельываясь пустопорожними рассуждениями и обещаниями. Уже стало привычным, что даже президент страны в таких случаях говорит не о виновниках происшедшего, которые должны понести наказание, а о том, что надо бы сделать, чтобы такого больше не произошло.

Вот и в этот раз президент Дмитрий Медведев потребовал в форме благого желания резко сократить количество авиационных фирм, занимающихся перевозками пассажиров. Не будем говорить о том, что, ежели такая реформа назрела, то ее давно должен был озвучить не президент страны, а министр транспорта. Кроме того, нетрудно заметить, что требования президента в таком форме уже давно, почти открыто, игнорируются его подчиненными.

Но в данном случае, если такое требование даже и будет выполнено, что это даст? Может быть, в другой стране такие меры как-то и повлияли бы на безопасность полетов, но в условиях нынешней России любые структурные преобразования, не затрагивающие сути существующей системы, обречены на неудачу. А суть нашей системы можно выразить двумя словами – необузданная алчность. Именно – необузданная!

Дело в том, что просто алчность, в той или иной степени, присуща каждому человеку. Это идет от животного эгоизма, который является следствием инстинкта выживания. Но в том-то и дело, что гомо сапиенс в процессе своей эволюции все чаще стал замечать, что индивидуальный эгоизм вступает в противоречие с инстинктом выживания сообщества. Отсюда как раз и выросла демократия, задача которой – в идеале уравнять возможности каждого члена сообщества, не подавляя при этом его индивидуальности. Естественно, без обуздания алчности сделать это невозможно. И в лучших образцах демократических сообществ мы видим, как сверхдоходы ограничиваются высокими налогами, преступная нахайка карается жесткими законами, а природные богатства принадлежат всем.

Что же мы видим в сегодняшней России? У нас сверхдоходы кучки нуворишей не только ничем не ограничиваются, но их неутолимая алчность еще и всячески поощряется налоговыми льготами. Состояния огромного числа чиновников и должностных лиц, нажитых за счет коррупции, также неприкосновенны в России, так как законодатели (сами часто активные коррупционеры) не желают присоединиться к международной конвенции о преступности необоснованных обогащений. И с баснословных природных богатств снимают сливки те, кто у власти или при власти. Позор стране, где после двадцати лет «демократии» существует порядок, когда одни купаются в неслыханной роскоши, а другие за свой нелегкий труд получают зарплату ниже прожиточного минимума. Только вдумайтесь: гражданин богатейшей страны, выполняющий нелегкую работу, на свою зарплату не может прокормить даже себя! И это – демократия?

В таких условиях самолеты не могут не разбиваться, пароходы не тонуть, электростанции не разрушаться, а государство не приходить в упадок. Почему? Да потому, что у нас всем правит алчность, и обуздить ее некому. Государство не только не пытается ввести ее в цивилизованное русло, но напротив, всячески ей содействует на всех уровнях власти. Это и есть ее хваленая вертикаль!

Анатолий Осипов

## ● Культура

### ПАМЯТНИК ИЛИ НЕТ?



В последнее время жителей нашего города все больше волнует тема о памяти и памятниках. Памятник жертвам сталинских репрессий, например, превратился в некоторого рода долгострой. Годы идут, репрессированные стареют и уходят из жизни. Пройдет еще немного времени, и вопрос «утрясется» сам собой – добиваться увековечивания памяти невинно погибших будет уже некому.

Что, похоже, кому-то очень на руку – все чаще ведутся разговоры о том, что не так и страшны были те времена, да и содержались в лагерях лишь уголовники.

Кто теперь читает Шаламова, Солженицына и других, прошедших сталинские лагеря? Еще немного, еще чуть-чуть – и память о том страшном времени покроется пылью на библиотечных полках. И можно будет начинать все заново – это ведь было не так уж страшно, не так ли?

А вот другой, уже существующий памятник – памятник Офицеру России, установленный в 2008 году возле бывшего Дома офицеров, стал мишенью для негативных высказываний авторов личной газеты городской администрации.

Вы бы уж, господа чиновники, как-то определились. Если вы изначально были против – зачем было «светиться» на его открытии?

Окончание на стр. 2

### Прогноз погоды на неделю

пт 23	сб 24	вс 25	пн 26	вт 27	ср 28	чт 29
неб. дождь обл.	обл.	ясно	обл.	обл.	н/дождь обл.	н/дождь обл.
День +16	+15	+16	+15	+17	+14	+10
Ночь +1	0	+3	+6	+9	+6	+3

## Информация для читателей

«Свободная газета+» выходит по пятницам – один раз в две недели. Ближайшие даты выхода по графику: 7 октября и 21 октября.

«Свободная газета+» вынужденно печатается в городе Хабаровске, в связи с негласным запретом типографиям печатать ее в городе Свободном и Благовещенске.

Спрашивайте нашу газету в киосках «Роспечати», у общественных и других распространителей, а также в редакции газеты по адресу: ул. 50 лет Октября, 17.

Заходите на сайт «Свободной газеты+» в Интернете по адресу: [www.svoboda-gazeta.ru](http://www.svoboda-gazeta.ru)

Подписку на нашу газету на оставшиеся месяцы 2011 и на I полугодие 2012 года вы можете оформить в отделениях «Почты России» и киосках «Роспечати».

Цена подписки на 1 месяц – 14 руб. 62 коп., на 6 месяцев – 87 руб. 75 коп. Подписной индекс 50449.

## РЕПЛИКА

Кто бы мог подумать, что действующая власть накануне новых выборов станет придерживаться той же тактики, которая, вроде бы, уже навязла на зубах у электората за последние двадцать лет? Правда, эта тактика неизменно приносила ей успех, но, сколько же можно?.. Терпению даже русского народа может прийти конец. Тем не менее, мы видим, что стоящие у власти продолжают стоять на своем, и ничего нового, судя по всему, предпринимать не собираются.

В принципе, в этой тактике ничего хитрого нет. Обещай перед выборами, чего хочешь; после выборов занимайся преимущественно своим обогащением; а перед новыми выборами развой бурную деятельность по выполнению хоть какой-то части своих прошлых обещаний. Это срабатывает всегда, у всех народов! Но только один раз. Правда, с некоторыми народами, вроде австралийских аборигенов или африканских племен Мумбу-Юмбу, такой фокус можно проделать и дважды. До сих пор это считалось мировым рекордом, и аналитики полагали, что на большее число раз никого никогда обмануть не удастся. Но они ошиблись.

На исходе XX и начале XXI века объявилась некая общность под названием «Российский народ», который показал всему миру, что его можно водить за нос и два, и три, и четыре, и черт его знает сколько раз! Мировое сообщество только посмеивается, наблюдая, как правящая верхушка этого народа вывозит за рубеж России свои капиталы вместе с чадами и домочадцами, а обворованный народ кормит обещаниями. И народ, похоже, этими обещаниями бывает сыт, и продолжает отдавать им свои голоса.

Это происходит по всей вертикали власти – от самого верха до самых мизерных муниципальных образований. Свободненцы могут видеть это воочию. Какая бурная деятельность накануне предстоящих выборов! Какое участие Главы города! Мумбу-Юмбу, наверное, заподозрили бы подвох. Но мы же не Мумбу-Юмбу, а россияне. И отдадим этой власти еще раз свои голоса!

Сокол Максимов

## НОВОСТИ ОТВСЮДУ

**Рашид  
Нургалиев:  
«Полицейский в  
первый год  
службы будет  
получать 33  
тысячи рублей»**



**Главный полицейский страны провел совещание с руководством управления МВД Амурской области.**

В ходе заседания Нургалиев обсудил вопросы реформы МВД и итоги переаттестации полицейских. Напомним, в Амурской области из пяти тысяч полицейских тест не прошли 18 сотрудников ведомства.

В ходе совещания Нургалиев сделал несколько заявлений. В частности, он заявил:

— Зарплаты полицейских с Нового года вырастут. Лейтенант будет в первый год службы получать 33 тысячи рублей.

Министр призвал руководителей добросовестнее относиться к подбору новых кадров, а также взять под личный контроль работу с обращениями граждан.

Нургалиев уже был в Приамурье в 2005 году. Тогда он занимался вопросами борьбы с преступностью в лесопромышленном комплексе, а также проблемой профилактики детской и подростковой преступности.

ИА «Порт Амур»

**Переводить  
часы на  
«зимнее» время  
больше не  
нужно**



**Жителям России не придается привыкать к «зимнему» времени. В силу вступило постановление правительства страны о том, что в последнее воскресенье октября стрелки часов больше не нужно переводить назад.**

Ученые посчитали: в связи с тем, что в октябре россияне не станут переводить часы, увеличится продолжительность светлого времени после рабочего дня.

Кроме того, постановление правительства устанавливает на территории России девять часовых зон вместо поясов, как раньше. Самыми дальними от столицы — плюс 8 часов к московскому времени — стали Камчатка, Магадан и Сахалин. Приамурье от столицы отделяют, как и прежде, 6 часов.

ИА «Амур.инфо»

### ● Навстречу выборам

**Природное похолодание с наступлением осени в этом году совпало с разогреванием общественной атмосферы в связи с приближающимися выборами. Это ощущают даже те, кто сознательно игнорирует голосование, считая, что сия процедура ничего не решает.**

— Все равно выберут тех, кого им надо, — говорят они в обоснование своей позиции.

Под «ними», конечно, подразумеваются власти предержащие. И, надо признать, что для разочарования у этих людей есть веские основания.

С каждым годом усилиями законодателей возможности российского общества влиять на власть сокращаются, как шареневая кожа. Здесь не только отмена выборов губернаторов, и, уже частично, глав муниципальных образований, но и постоянная корректировка выборного законодательства в сторону урезывания прав СМИ и открывания все более широких возможностей для использования административного ресурса. Делается все это под предлогом избавления выборного процесса от, якобы, «черного» пиара. Но в результате административный ресурс стал настолько черным, насколько никакой пиар не мог бы быть ни при каких условиях. Для свободненцев это особенно очевидно.

Например, прошлые выборы Главы города ознаменовались громкими скандалами. Из сейфа председателя городской избирательной комиссии исчезли подписные листы некоторых кандидатов. Избиратели не получили никаких объяснений, правоохранительные органы практически самоустранились, и преступление против демократии осталось без последствий. Самое возмутительное в этой истории заключается в том, что председатель комиссии, Александр Николаевич Данилов, как ни в чем не бывало продолжает благоденствовать на своей должности. В таких условиях нет никакой гарантии, что подобные эксперименты не повторятся.

И эти опасения подтвердились на прошлых выборах в городской Совет народных депутатов. Правда, прямых доказательств фальсификации нет, но подозрений это не уменьшило. Почему-то самые активные и популярные депутаты прошлого

# ВОТ И ОСЕНЬ!

власть всячески старается закамуфлировать свои действия, затемнить процессы выборов. И удается ей это отчасти благодаря нашему молчаливому согласию. А нежелание ходить на выборы — есть один из элементов этого согласия.

Дело в том, что действующая власть, вроде бы и призывает население к активному участию в голосовании, но эти призывы — не более чем лицемерие. Глубинная затаенная мечта чиновников заключается как раз в том, чтобы кроме них и их ближайших родственников и сторонников никто другой в выборах не участвовал. Тогда бы у них исчезли даже малейшие опасения за свое будущее, и они в полной мере дали бы волю своим хватательным инстинктам.

Другим предрасудком, глубоко укоренившимся в российском менталитете, есть ожидание какого-то идеального руководителя. В том, что мы так неудачно избрали власть, немалая вина именно этого предрасудка. В ХХ веке, после реализма великой русской литературы XIX и XX веков, говорить об идеальном человеке как-то даже неловко! Мы с маниакальным упорством цепляемся за идеал, в то время как законы демократии требуют регулярной смены лидера. Разумеется, хороший человек в роли лидера лучше плохого, но опыт показывает, что, если оставить его у власти на неопределенно длинный срок, то рано или поздно он станет плохим. Власть, к сожалению, тяжелая ноша, и она уродует душу человека. И деспотии ХХ века показали это отчетливо. Опыт опять же ХХ века убедительно доказывает, что демократии смогли укорениться в тех государствах, где общество сумело организовать регулярную и неумолимую смену своих руководителей.

На форуме сайта свободненской городской администрации недавно прочитал высказывание некой, судя по наивности, девушке. По ее логике, руководителей нашего города не нужно

менять по той простой причине, что старые уже наворовались, а придут другие — и все начнется сначала. Это в очередной раз подтверждает, насколько превратно понимают Природу человека некоторые наши граждане. Увы, истина в том, что человек, живущий ради наживы, тем более воровским способом, никогда не насытится. Напротив, аппетиты его будут все возрастать, и если его не остановить, то всех денег, напечатанных на планете Земля, ему будет мало.

Именно поэтому свободненцам нужно было менять власть в городе еще на прошлых выборах. Мне могут возразить, что выбирать было не из кого. Отчасти это так, избирательная комиссия постаралась, чтобы соперниками Роберта Валентиновича остались только кандидаты из его окружения. Ну и что! В принципе, можно было проголосовать за того же Владимира Дорошевича. Специалист он хороший, имеет образование, и, хотя его считают человеком Каминского, по многим косвенным признакам он не в восторге от этой зависимости.

Сегодня ситуация во многом схожа с ситуацией четырехлетней давности. В городе негласно идет обсуждение возможных кандидатур на пост мэра. Звучат фамилии Осташа, Мажуги, Сластина, даже главы района Романова в связи с объединением города и района. Несомненно, среди кандидатов будут и люди Роберта Валентиновича, чтобы в нужный момент отойти в сторону. И может оказаться так, что реальные соперники будут правдами и неправдами устранены. Для этого в нынешних условиях есть немало возможностей. Тут и новые поправки в избирательное законодательство, и верная действующей власти избирательная комиссия, и пристрастный суд, и, самое главное, — пассивность свободненского избирателя.

Ну и что! Пусть среди кандидатов на пост мэра останутся лишь его приближенные. Давайте проголосуем за кого-нибудь из этих приближенных. Вот будет потеха, когда они начнут делить власть! Хотя бы ради этого стоит сделать над собой усилие, прийти на избирательные участки и поставить галочку в бюллетене.

Сокол Максимов

### ● Культура

## ПАМЯТНИК ИЛИ НЕТ?

**Окончание.  
Начало на стр. 1**

Напомним, что на открытии памятника Офицеру присутствовали не только начальник военного комиссариата подполковник Юрий Болдырев, начальник свободненского гарнизона, подполковник Дмитрий Беспалов, начальник Автошколы РОСТО Леонид Яцух, но и чиновники городской администрации — председатель городского Совета народных депутатов Валентин Крук и замглавы города по социальным вопросам Наталья Грушко.

Поздравительные телеграммы Комитету ветеранов ВОВ и военной службы прислали член Совета Федерации от Амурской области А.Н. Галлямов и депутат Госдумы Н.В. Пугачева.

Какие претензии предъявляют личная газета администрации к памятнику Офицеру России?

«Это скульптура!» — с негодованием заявляет один из ее авторов. Конечно, скульптура! А вам что, картину надо было нарисовать? Или вас смущают масштабы этой скульптуры? Так пригласите Зураба Церетели — он с радостью откликнется на ваше предложение, только платите!

Дошло до того, что на одном из судебных заседаний по иску А.Г. Никулина к газете «Свободненский курьер» юрист городской администрации М.Ю. Тюрин, представляющий интересы личной газеты администрации города, на полном серьезе заявил, что у него есть документ, выданный городским отделом культуры. В данном документе отдел культуры города Свободного утверждает, что данная скульптура памятником не является.

Кто бы сомневался, что на-

чальник свободненского отдела культуры Дина Сергеевна Корчигина, не имеющая профильного образования и, как говорят некоторые сотрудники администрации, получившая эту должность без конкурса, является большим экспертом по памятникам!

Однако вся жизнь наша показывает, что памятник — это не только многометровый монумент. Разве камень на месте массовых захоронений узников БАМлага является памятником? По мнению Дины Сергеевны, конечно, нет. Но люди несут сюда цветы — значит это памятник. Народная память и желание почтить страшальцев сделало его таковым.

Галлямов в своей телеграмме пишет: «...Тень войны коснулась и Амурской области. Здесь предали земле тело лейтенанта Российской армии Дмитрия Хышо-

ва, который погиб, защищая соотечественников в «горячей» точке. Слава и вечная память таким офицерам...».

Пошло не так много времени, и вот уже тень войны коснулась семьи Масловых — их сын Иван погиб в Хасавюрте. Хасавюрт — тоже «горячая» точка, очень и очень далекая от нашей Амурской области. Кто сможет поручиться, что его имя — последнее в скорбном списке? Ведь «горячие» точки в нашей стране, похоже, оставывать не собираются.

Так зачем же оплевывать все и всех вокруг себя? Есть этот памятник в нашем городе, и слава Богу. Ведь кто-то же придет к нему, и принесет цветы, и вспомнит обо всех погибших мальчиках наших — в мирное время погибших!

Мария Леонова

# ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

**Главе города Свободного Роберту Валентиновичу Каминскому**

**Роберт Валентинович! Хотя в последнее время в наших безукоризненно теплых отношениях обозначилась некоторая червоточинка в виде судебного разбирательства, я надеюсь, она не сможет очернить все те добрые дела, которые стали результатом этих отношений. Вы, наверное, обратили внимание, что недавно в городе начались довольно масштабные работы. Я неоднократно в течение трех лет писал, что у нас плохие дороги, и вы, надо отдать вам должное, наконец, обратили тоже на это внимание. Сегодня мы видим, как неуклюжие асфальтоукладчики вытрясают из своих недр асфальт, по нему ползают тяжелые катки, и дороги на глазах становятся ровнее. То же самое с освещенностью улиц. И тут, не прошло и четырех лет моих обращений на это безобразие, как вы сразу и отреагировали. В последнее время, как грибы после дождя, всюду вырастают мачты светильников, и жители уже предвкушают сияние фонарей во тьме свободненских ночей (прошу прощения за невольную рифму). Так что наши с вами отношения не пропадают все, а приносят плоды.**

Естественно, было бы глупо останавливаться на достигнутом. Поэтому сегодня я хотел бы обратить ваше внимание на юридическую службу городской администрации. Здесь, мне кажется, кроется слабое звено в цепи вашей подготовки к предстоящим выборам. Похоже, что ребята из этой службы могут серьезно подвести вас под монастырь в процессе столь серьезного мероприятия. Почему я так думаю?

Дело в том, что эти ребята за вашей спиной, видимо, занимаются шабашками. В этом не было бы ничего особо предосудительного, если бы они делали это не в рабочее время. Но в том то и беда, что они зарабатывают дополнительные доходы тогда, когда должны решать юридические вопросы в интересах города, а не частных лиц. И хуже всего то, что юристы, получающие зарплату в городской администрации, М.Л.Кулабухов и Т.В.Павлова, пытаются обогатиться за мой счет на 20 тысяч рублей, защищают в суде ваши, Роберт Валентинович, интересы и интересы начальника горздрава Елены Викторовны Корчигиной. Мне-то ладно, не жалко, с пенсии как-нибудь сэкономлю, но что люди подумают! Вы, Роберт Валентинович, может быть, не знаете, но заседания судов всегда протекают в рабочее время - так у них принято.

И вот в то время, когда дружный коллектив городской администрации в поте лица трудится на благо Свободного и его жителей, Кулабухов и Павлова в зале судебных заседаний вымогают с меня 20 тысяч рублей в свою личную пользу. И это, повторяю, в деле защиты ваших интересов и вашей помощницы

в сфере здравоохранения. А люди ведь могут подумать, что они действуют с вашего, Роберт Валентинович, ведома!

Я, разумеется, так не думаю. Конечно же, Роберт Валентинович, вы об этом не знали. При вашей загруженности разве можно упомянуть такие мелочи, уследить за каждым сотрудником! Но, судя по всему, главный юридический начальник администрации, Михаил Юрьевич Тюрин, обязан был насторожиться, что его подчиненные где-то шляются в рабочее время. И выяснить — где?

В таком настроении я находился до заседания суда по делу, где уже мне приходилось выступать в роли истца. Каково же было мое удивление, когда представителем ответчика объявился сам Михаил Юрьевич. — Вот так да! — думаю. — Неужто весь юридический отдел — одна шайка-лейка? А ведь Роберт Валентинович и не знает, что вытворяют сотрудники за его спиной, — мысленно посочувствовал я вам.

Но это были еще цветочки. Настоящие сюрпризы ожидали меня после того, как Михаил Юрьевич открыл рот. Тогда и посыпались сюрпризы, как из рога изобилия.

С Тюриным, в принципе, я был немного знаком по городской избирательной комиссии. Там он производил впечатление вполне адекватного человека. Но, Боже мой, что он понес на заседании суда — уму непостижимо! Сначала я подумал, что он просто неграмотный юрист. Но чем дальше продолжалось его выступление, тем больше я убеждался, что это вообще человек не наш — имеется в виду, не русский. Может из гастарбайтеров,

или приезжий китаец!.. Во всяком случае, чем больше он говорил, тем отчетливее выяснялось, что Михаил Юрьевич совершенно не понимает русского языка! Так-то, вроде, говорит без акцента, но смысл сказанного явно ускользает из его сознания.

Дело, за которое Тюрин взялся, было совершенно безнадежным. Клевета и откровенная ложь были опубликованы хоть и в убогой, но все же официальной газете, и текст не позволял иного толкования. Тут не требовалось никакой лингвистической экспертизы. Редактор и автор обязаны ответить по закону за свои не очень грамотные шалости. Они прямым текстом обвинили нашу газету и меня в частности в том, что мы пропагандируем половые извращения, а я, будто бы, еще и занимаюсь физическими расправами совместно с неким Оганесяном. Здесь защите нужно было найти либо подтверждение своим домыслам в текстах наших публикаций, либо согласиться с моим иском.

Тюрин не сделал ни того ни другого. Он просто начал цитировать выдержки текстов из наших материалов, в которых даже полуграмотный чукча увидел бы как раз жесткую критику власти, которая допустила разгул педофилии в нашей стране. Например, он приводит такой текст:

«...Люди видят, что даже борьба с педофилями власть ведет лицемерно. Президент уже трижды выходил с инициативой ужесточения законов против них, но Госдума оставляет им лазейки и Россия остается Меккой для педофилов всего мира».

По мнению Михаила Юрьевича, это и есть пропаганда нашей газетой педофилии и половых извращений. Таких примеров он привел с десяток. И везде смысл русских слов он понимал с точностью до наоборот.

Вы играли когда-нибудь в карты, Роберт Валентинович? Так вот, за карточным столом это называется — передергивать колоду. Тюрин в судебном зале делал то же самое, только со смыслом слов. Картежники за такие дела обычно отрывают шулера голову. Я поинтересовался у знакомого охранника, как это делается здесь, но он сказал, что в суде такие расправы не приветствуются — могут неверно истолковать. Может, поэтому в нашем суде еще столько фальши.

Дальше Тюрин пустился в

откровенную ложь. Представляете, Роберт Валентинович, лгать прямо в зале суда! И это — руководитель правового отдела городской администрации! Пожале, он вообще не отдает отчет своим поступкам. Вот что Михаил Юрьевич (представитель по довериности) утверждал в оправдание ответчика, автора клеветнического материала:

«...Автор негодует по поводу того, что в ранее выпущенных номерах газеты «Свободная газета+» Оганесян С.Р. выступал как борец с существующей в городе властью, этот образ активно использовался газетой «Свободная газета+», при этом Оганесян С.Р. на страницах газеты «Свободная газета+» позиционировался как борец с справедливостью. Но как только Оганесян С.Р. преступил закон, никакой должной оценки этому событию газета не дает».

Здесь, что ни слово, то ложь! Никогда в «Свободной газете+» Оганесян С.Р. не выступал ни в каком качестве. Никогда Оганесян С.Р. не позиционировался в «Свободной газете+» ни как борец за справедливость, ни за что-то другое. Его фамилия упоминалась на страницах «Свободной газеты+» единственный раз в № 11(87), когда наш автор выразил удивление тем фактом, что «Свободненский курьер» неутомимо упрекает Оганесяна в том, что он призывал свободненцев проводить гей-парады. Правда это или нет, мы не знаем. Но повторяю, — это было единственное упоминание фамилии Оганесяна на страницах нашей газеты.

Самое любопытное, что у Тюрина хватило еще и ума подписать под этим лживым высказыванием, не забыв упомянуть, что он представитель по довериности. Значит, его можно привлечь к ответственности. Как это ни печально, но нам придется подать и на него в суд. Ложь не должна оставаться безнаказанной! Не так ли Роберт Валентинович?

Но это обстоятельство, надеюсь, не повредит нашему плодотворному сотрудничеству. Только поскорее избавляйтесь от таких сотрудников, которые за вашей спиной творят черт знает что! Поверьте моему опыту — в выборную кампанию они могут подложить вам серьезную свинью.

С уважением,  
Анатолий Осипов

## НОВОСТИ ОТВСЮДУ

**Албазинский  
священник  
отказался  
участвовать в  
открытии  
фестиваля  
казачьей  
культуры**

Настоятель православного прихода села Албазино игумен Игнатий раскритиковал место проведения открытия фестиваля «Казачий круг». Торжественные мероприятия проходили в местном клубе «Огонёк». Священнослужитель отказался от участия в праздновании, обосновав решение тем, что проведение торжества в клубе будет кощунством по отношению к казакам-первоходцам.



По его словам, раньше на месте, где стоит клуб, было расположено сначала казачье кладбище, а затем кладбищенская Свято-Никольская церковь.

Игумен Игнатий предлагал перенести концерт в отремонтированное здание местного музея, в котором есть просторные помещения. Однако организаторы «Казачьего круга» приняли решение открыть празднование в клубе. Тогда отец Игнатий отказался участвовать в мероприятии. По мнению священнослужителя, на месте албазинского клуба «Огонёк» должно располагаться монастырское подворье, на котором нужно возвести памятник казакам.

## В Амурской области закрыли доступ к сайтам о суицидах

Благовещенский городской суд обязал операторов связи ограничить доступ к 20 интернет-сайтам, содержащим информацию о способах суицида. С таким требованием в суд обратился прокурор Амурской области. Как показала проверка, данные о способах самоубийства находились в свободном доступе, в том числе для детей. Выход на некоторые сайты был возможен с компьютеров, установленных в школах.

По результатам оценки материалов, размещенных на этих сайтах, эксперты в области психологии и педагогики сделали вывод о негативном влиянии размещённой информации на нравственное, духовное, психическое, физическое развитие; здоровье и жизнь несовершеннолетних.

Исполнение решения суда находится на контроле в прокуратуре Амурской области, сообщает Генеральная прокуратура Российской Федерации.

ИА «Амур.инфо»

## Нам бы только, если бы

Поговорили в СМИ о закупке для российской армии надувных танков и как-то уявили.

А идея-то перспективная — танки, самолёты надувные не летают, зато и не падают. Но главное, что необходимо для укрепления обороноспособности, — надувные генералы. Арсеналы у них не взрываются, вид бравый!

После хитростей в Мединституте им. Пирогова можно замечать частично и ректоров. А дальше самое сладкое и манящее — надувные депутаты! Толстенькие, розовенькие, молчаливые. С нужными законами не волынят, ненужное не лоббируют, и отпуск им можно предоставить не на 45 дней, а на весь

год! А голосовать по звонку из Кремля — с этим справится и уборщица. Протирает пол между рядами и заодно голосует. На крайний случай — пожалуйста: все депутаты надувные, а один от каждой фракции натуральный. И как говорится в рекламе: «Почувствуйте разницу!»

Надувных сенаторов, чтобы отличались от надувных депутатов, покрасить золотой краской. И уже сейчас, не дожидаясь запланированного переезда Совфеда из центра Москвы, поселить где-нибудь в поле. Цветочки растут, птички поют, и сенаторы сидят кружочком. Идиллия такая, что народ не сможет их не полюбить! Иные могут даже напрямую обратиться к ним с жа-

лобами и предложениями. И что немаловажно — с тем же результатом!

Надувая губернаторов и мэров, волей-неволей придётся нарушать их ёнё и родственников. Это работа масштабная и на сей день непосильная. А вот надувные прокуроры — то что надо! В коррупции не погрязнут,igorный бизнес крышевать не будут и за границу не убегут. С полицией и того проще! Надувных стражей порядка в новенькой форме расставить во дворах и вдоль улиц, чтобы взять не умением, а хотя бы числом. Есть опасения, что в первую же ночь их разденут, но волков бояться — в лес не ходить. А как выяснилось — чем дальше в лес, тем

больше демократии!

Разумеется, сразу надо отбросить шаловливую мысль о надувных руководителях самого высокого ранга. Никакой заменитель премьер-министра не смог бы летать на самолётах, гонять на автомобилях и нырять за амфорами. А манекену президента и в голову бы никогда не пришло расширить Москву в 2,5 раза, одарив деревенских жителей гордым именованием «москвич»!

Таким образом, перспективы перед россиянами открываются самые неоглядные. Остаётся только засучить рукава и дружно взяться за работу!

Виктор Коклюшкин,  
писатель-сатирик,  
«АиФ»

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

### В области открылся перинатальный центр

В Благовещенске состоялось торжественное открытие Амурского областного перинатального центра. Пока учреждение работает как поликлиника, а в конце сентября – начале октября, обещают власти, начнёт работать в полную силу.



На открытии больницы 10 сентября, среди прочих, были губернатор Олег Кожемяко, амурский главный федеральный инспектор Александр Решетников, депутат Государственной Думы Наталья Пугачева, владыка Гавриил. Архиепископ Благовещенский и Тындинский наградил губернатора Приамурье медалью за содействие в создании учреждений, призванных повысить рождаемость. Министр здравоохранения и социального развития России Татьяна Голикова не приехала в Приамурье, хотя многие её ждали.

В перинатальном центре будут работать 720 специалистов. На акушерский, педиатрический, гинекологический и другие блоки приходится 130 коек. В палатах есть туалеты и душевые, система вентиляции, предусмотрена услуга видеосвязи.

Центр оснащён собственным автопарком; в частности, есть реанимобиль, который сможет доставлять в перинатальный центр беременных из районов области. «Здесь будут принимать роды и выхаживать недоношенных детей массой от 500 граммов. Это основная задача центра – приводить недоношенных детей в соответствующее состояние с тем, чтобы они выживали и были полноценными детьми и людьми в целом», – подчёркивает главный врач Амурской областной клинической больницы Василий Лысенко.

ИА «Амур.инфо»

### Льготными тарифами воспользуются все амурчане?

Министерство регионального развития России предложило расширить субсидирование авиаперевозок с включением всех категорий граждан и расширением географии маршрутов. О возможных изменениях заявил глава Минрегиона Виктор Басаргин.

Сейчас программа субсидирования авиаперевозок на Дальний Восток содержит ограничения по срокам действия льгот (с 1 апреля по 31 октября) и возрасту льготных пассажиров (до 23 лет и свыше 60 лет). Увеличить доступность транспортной услуги собираются не только для жителей Дальнего Востока, но и для части Сибири. Речь идет о том, чтобы продлить действие субсидий на весь календарный год.

ИА «Порт Амур»

## Люди и события, которые нас удивили

Чудесное это время – приближающиеся выборы! Здесь и общение Власти с избирателем, и огромное количество обещаний, и даже – о чудо! – попытки выполнить хотя бы малую часть из того, что было обещано ранее. И все бы ничего, но количество преподнесенной народу недостоверной информации столь превышает допустимый уровень, что стыдно порой делается и за Власть, и за средства массовой информации, преподносящие эту информацию нам, жителям города Свободного.

### Кто же еще, кроме Свободного, травит Зею?

10 августа в муниципальной газете появилось «Предпраздничное интервью с мэром», из которого свободненцы узнали о дне основания города, совершили экскурс в прошлое, а также выяснили, что такие факторы, как социальное неравенство и разный уровень материального благосостояния, на праздновании Дня города исчезают. Все свободненцы чувствуют себя одной большой семьей – без всяких различий.

Всю эту предпразднично-предвыборную болтовню можно было бы оставить без внимания, но, как известно, главное в интервью – вовремя остановиться. В данном же случае вовремя остановиться не получилось. Что и неудивительно – ведь с Главой, вместо опытного корреспондента «Зейских огней», беседовал никому не известный Павел Антонов, который, судя по содержанию статьи, еще не успел отработать драгоценный для лояльного к власти журналиста навык – балансировать на границе правды и неправды.

Поговорив о водоснабжении, Павел тут же удосужился задать Главе вопрос по канализационным стокам: «А что с загрязнением Зеи?». И услышал Павел в ответ немало интересной информации, которую, конечно же, принял всерьез.

Вначале Глава очень обстоятельно и, по возможности, правдоподобно объяснил: заявляя о том, что Свободный чуть ли не травит Зею – это уж слишком. А если уж то пошло – травит, но не он один! В Зею Свободный сливает всего лишь 10–15 процентов всего объема стоков, да и то из удаленных микrorайонов.

На этом бы и остановиться, но, еще не поднаторевший, видно, в таких вопросах журналист честно доводит до народа то, что

не должно было попасть в муниципальную печать ни при каких обстоятельствах. И народ с удивлением читает следующее заявление Главы: «*Остальные 85-90 процентов вод (сточных. Прим. ред.) пойдут через очистные сооружения, реконструкция которых на конец-то закончена*».

То есть, неопытный Павел Антонов ставит «без купюр» со-

«Город Свободный не пользуется очистными сооружениями. Муниципальное предприятие «Водоканал» сбрасывает по шести стокам неочищенные воды в Зею» (ИА «Амур.инфо»).

Что же касается заявления Главы о том, что не только Свободный травит Зею... Внимательно изучив карту Амурской области, нетрудно прийти к выводу, что, кроме Свободного, травит Зею больше некому. Ну, если только принять во внимание село Введеново – дворов этак 20-30.

### Для счастья надо так мало!

Трудно не удивиться неиссякаемому оптимизму журналистов все той же муниципальной газеты.

Так, 14 сентября в статье «По ровным дорогам – в зиму» Александр Волков рассказал о том, как мало все же надо человеку для счастья. А избыток этого самого счастья даже вызывает жалобы: «А по городу-то стало опасно ездить!» – возмущается Волков.

Прочитав эту фразу, мы сначала не вникли в суть проблемы – ведь по нашему городу опасно ездить всегда. Что же еще могло случиться?

Как выяснилось из статьи, городская Власть наконец-то заасфальтировала участок проезжей части по улице Почтамтской, и теперь Волков очень боится задуматься за рулем.

Спешим успокоить коллегу – да разве же это страшно! За два асфальтированных квартала и задуматься-то по-настоящему не успеешь, а уж как выехал на Подгорную, Мухина, Шатковскую, или любую другую – тут и вовсе думать некогда: яма на яме.

А если все равно страшно, советуем поставить машину в гараж и пройтись по свободненским тротуарам – здесь если и думаешь, то лишь о том, как бы ноги не переломать. Даже в центре. Вот где по-настоящему страшно!

И про освещение не забыл упомянуть оптимистично настро-

енный журналист. Вот только странно, что, упомянув про монтаж светильников на окраинах города, он ни словом не упомянул о центральной площади. А ведь именно здесь и находится их основная дислокация. Некоторые свободненцы даже считают, что на площади установлена добрая половина закупленных светильников. Особенно это заметно, когда проезжаешь по городу часа в два ночи. Тьма кромешная, и вдруг из этой тьмы возникает прямоугольник, сияющий многочисленными лампадами по всему периметру.

А дальше – снова тьма. И непонятно – нам что, всем на центральную площадь жить перебраться? Школы сюда перенести?..

Не совсем красиво, господа, когда здание администрации стоит, озаренное лучами не одного десятка ламп, а дети после занятий идут по темным улицам, освещая себе путь китайским фонариком. Или не китайским – какая разница?

А, в общем, красиво Александр Волков написал: «*Вот подъеду по ровной улице к своему дому, во дворе холодный ветер шуршит опавшей листвой, а в квартире тепло, и вода из крана струей, и в кладовке на полке запас варенья*».

О, счастливчик! Действительно, счастливчик, учитывая тот факт, что не менее 80 процентов горожан подъезжают к дому не по ровной улице, а по яям и ухабам. И вода у многих из крана не струей, а капля по капле. И в квартирах сейчас совсем не тепло, если, конечно, не включен обогреватель. И остается одна лишь общая радость – запас варенья. Но это уже – наша, не Власти заслуга.

Если же принять во внимание, что вся эта суeta приурочена к предстоящим выборам (ведь все это пишется только ради предстоящих выборов на пост Главы города, не так ли?), легко понять, как же мало с нами, свободненцами, считаются. Народ смеется: семь с половиной лет ничего не делания, а перед выборами – кое-как уложенный асфальт, «триумфальная арка» перед входом в загаженный донельзя городской парк, свет на центральной площади...

Будьте счастливы, свободненцы! Готовьтесь отдать свои голоса за действующую Власть – она так много для нас сделала! А для счастья надо так мало!

Елена Лисовская



## НАША ПОЧТА

### ДОСТУЧАТЬСЯ ДО ВАС НЕТ ВОЗМОЖНОСТИ

Уважаемый Роберт Валентинович! Обращаюсь к вам со страниц «Свободной газеты», так как структуры, которые организовали вы, на мои обращения просто не реагируют. Хотя вы – главное лицо, которое несет ответственность за социально-бытовые условия в нашем муниципальном образовании.

При нашем доме по адресу: ул. Комсомольская, 9 есть должность дворник придомовой. Но вот беда: деньги со счета нашего дома снимаются регулярно, а вот дворника не существует. Он, вроде, где-то есть, а сохранять имущество дома и производить уборку – некому. Дом обрастает карацаем – это дерево на 30 метров вокруг себя уни-

тожает все, даже фундамент домов из цемента пробивает корнем.

Придомовых дворников нельзя объединять в бригады, так как территории разные по площади, но ООО «Жилсервис УК» умудряется не только объединить придомовых дворников, но и вменить им в обязанность убирать и дворовую часть, где работу выполняет дворовой дворник, у которого есть так называемая «вредность» и который должен получать молоко.

В доме №9 по ул. Комсомольской был сделан частичный ремонт – отмостка фундамента, но везде дан отчет, что полностью залита отмостка вокруг дома. Мы платим полностью за техническое обслуживание

дома, но уборку лестничных клеток ООО «Жилсервис» не производит, ссылаясь на то, что не заключен договор на обслуживание. Но мы, жильцы, не заключали и договор на уборку территории вокруг дома, а деньги со счета дома снимают. Это как? Отдайте деньги, мы заплатим людям, и они будут убирать лестничные пролеты и придомовую территорию.

Вопрос к главе города – почему вы не решаете социально-бытовые вопросы, не контролируете своих замов? Достучаться до вас нет возможности – вы практически не живете в нашем городе и не хотите думать о его будущем.

О.И. Воробьев

Пишите нам на адрес редакции: 676450, г. Свободный Амурской области, ул. 50 лет Октября, 17, или на электронный адрес редакции: osipov.tolick@yandex.ru

Будем признательны вам за присланные отклики, письма, материалы, интересные факты из жизни нашего города. При необходимости конфиденциальность при использовании ваших писем, присланных документов и фотографий и иной информации гарантируем в соответствии с Законом «О средствах массовой информации» (статья 41. «Конфиденциальная информация»).

● Из зала суда

# ТАКАЯ НУЖНАЯ ГАЗЕТА

Как мы уже сообщали, перекупленная администрацией города газета стала фигурантом в нескольких судебных делах. Так, председатель Комитета ветеранов ВОВ, ВС и правоохранительных органов Анатолий Григорьевич Никулин обратился в суд с исковым заявлением к учредителю и главному редактору печатного издания Ф.Ф. Осипову и одному из авторов, О.С. Погуржельскому.

Клевета, оскорблениe чести и достоинства — обычные приемы, используемые личной газетой администрации против тех, кто не поет в унисон с местной властью. Выражений ребята в своих «литературных изысках» не выбирают, чувствуя себя, видимо, в полной безнаказанности под крылом администрации. Что и послужило веской причиной для обращения в суд.

К сожалению, главный редактор личной газеты администрации вновь не явился на судебное заседание — его представлял руководитель аналитико-правового управления администрации города М.Ю. Тюрин. Не смог прийти и автор О.С. Погуржельский — ввиду болезни, в связи с чем было рассмотрено его ходатайство перенести судебное заседание на другой день.

Суду были предоставлены документы о состоянии здоровья автора скандальной статьи — справки, датированные 1994, 2008 годами... Последняя была выдана Погуржельскому в мае 2011 года.

Судья Ольга Сергеевна Соколинская, внимательно изучив предъявленные документы, обратила внимание на чистый лист бумаги, оказавшийся среди всех этих справок. По ее мнению, Погуржельский, скорее всего, запутался в ксерокопиях и вместе отсеченного документа вложил простую бумагу. А потому просьба ответчика о переносе судебного заседания была удовлетворена.

Не оказалось у представителя ответчика и учредительных документов на газету. Но суд и к этому факту отнесся с пониманием.

Мою душу переполняла обида — ну почему не Ольга Сергеевна Соколинская была судьей в судебных разбирательствах Каминского и Корчигиной против «Свободной газеты»?! Если уж даже чистый лист бумаги принял ею во внимание, то доказательства, предъявленные суду главным редактором нашей газеты, она и вовсе не оставила бы без последствий.

Однако беспорядочный поток моих мыслей незамедлительно прервал внутренний голос: «Ну, ты и дура» — с безжалостной прямотой прошептал он.

Мысли сразу же встали на свое место. Действительно, дурда если бы главный редактор «Свободной газеты» предоставил суду вместо справки о со-

Погуржельскому. Что можно сказать по поводу его выступления? Никогда не предполагала, что офицер Советской, а затем и Российской армии может вынести на всеобщее обозрение такое количество сплетен и домыслов. Вся доказательная база Погуржельского, как стало ясно из его выступления, построена на фактах, а на домыслах: «мне говорили», «мне рассказывали»...

Я чувствовала себя так, словно посидела на лавочке с самой отягленной, самой беспардонной деревенской сплетницей. Впрочем, такое чувство возникает после прочтения почти любой статьи в «Свободненском курье», так что, по этому поводу



стоянии здоровья чистый лист бумаги, а его представитель явился без учредительных документов на газету, за ним, пожалуй, в этот же день пришли бы, как минимум, с наручниками.

На следующее судебное заседание, состоявшееся 16 сентября, ответчики — О.С. Погуржельский и представитель М.Ю. Тюрина, явились в полном составе. Традиционно не было лишь главного редактора газеты «Свободненский курьер» Ф.Ф. Осипова. Михаил Юрьевич пояснил суду — Федор Федорович настолько загружен делами, что никак не может выкроить даже несколько минут для присутствия на судебном заседании. И к этому заявлению судья отнеслась все с тем же пониманием — занят человек, что тут поделаешь!

Суд заслушал истца — А.Г. Никулина, и его представителей. Затем слово предоставили О.С.

можно заметить — газета нашла своего автора!

Но в еще большее смятение меня повергло выступление М.Ю. Тюрина. По его словам, такие выражения, употребленные в адрес А.Г. Никулина Погуржельским, как: «склончик», «хаявщик», «мундир подполковника идет Никулину, как зайцу смокинг», «позорный замполит» и т.д. — это не оскорбления, а литературный прием, аллегория!

Михаил Юрьевич, являясь руководителем аналитико-правового отдела городской администрации, вы, конечно же, не могли не видеть материалы двух судебных исков — Р.В. Каминского и Е.В. Корчигиной против «Свободной газеты». Тем более что одним из представителей обиженных чиновников был ваш заместитель Кулабухов. Несужели же вы, Михаил Юрьевич, не могли ему объяснить (а заод-

но с ним и «обиженным»), что слово «паразит» является не оскорблением, а литературным приемом, аллегорией, которой воспользовались доведенные до крайности рабочие? Тем более что поводов и доказательств для такого высказывания у них было несравненно больше, чем у господина Погуржельского.

Но Михаил Юрьевич Тюрин на этом не закончил свое выступление — он предоставил суду заключение городского отдела культуры о том, что Памятник Офицеру России таковым не является!

С каких это пор менеджерам, не имеющим профильного образования и имеющим к культуре весьма условное отношение, дано право выносить заключения, для принятия которых, вообще-то, требуется экспертная комиссия? Да таких памятников у нас пол России — людям надо выразить свою скорбь, память,уважение к погибшим, а потому даже не скульптура, а зачастую камень или поклонный крест становится у нас памятником. И люди идут к таким памятникам, и цветы несут, и память о погибших живет в сердцах. А потому смешно и постыдно, тем более отделу КУЛЬТУРЫ, выносить заключение о том, памятник это, или нет.

Да и Михаил Юрьевич, озвучивая данный документ, выглядел несколько комично.

В результате долгих прений и многочисленных вопросов-ответов времени не хватило даже на то, чтобы заслушать свидетелей. А потому в ближайшее время состоится еще одно судебное заседание. А может, и не одно.

Кстати, Михаил Юрьевич заявил, что «заявленная истцом сумма не соответствует требованиям разумности и справедливости (действительно, подумашь, всего-то и обозвали склончиком, тунеядцем и позорным замполитом!), и направлена на прекращение деятельности средства массовой информации газеты «Свободненский курьер».

Как можно! Это будет невосполнимая для администрации города потеря, тем более в условиях приближающихся выборов. Во время которых, смею предположить, на неугодных местной власти прольются еще и не такие ушаты грязи и клеветы. Да и вообще — нужная это газета. Где же еще свободненская прокуратура будет публиковать свои материалы?

**Мария Леонова**

## НОВОСТИ ОТВСЮДУ

На месте бывшего лагеря НКВД появился поклонный крест



В 34-х километрах от поселка Соловьевск Тындинского района установлен и освящен поклонный крест. На этом месте раньше располагался лагерь НКВД «Бушуевский». Крест появился в память о жертвах сталинских репрессий. Только за 1931 год от болезней, недоедания и тяжелой работы в лагере погибли 16 000 человек.

«Бушуевка» была одной из самых больших зон в районе Тынды. Она существовала с 1929 года, и изначально её создавали как лагерь для ссыльных раскулаченных «врагов народа» и их семей. Позже лагерь включили в систему Бамлага.

«Впервые об этом лагере я услышала, еще будучи ребёнком, от своего отца, — вспоминает жительница Соловьевска Любовь Коновалчук. — Потом нам рассказал о страшной «Бушуевке» местный батюшка. Такие злодеяния забывать нельзя».

Авторы идеи установить памятник заказали крест в Благовещенске. Под него на месте сделали отсыпку. Сначала поклонный крест освятил иеромонах Платон Норматов, затем последовал молебен за новомуучеников. Собравшихся было больше ста человек.

**ИА «Амур.инфо»**

## ДальГАУ отличился

В этом году качество приема абитуриентов в российские вузы оставляет желать лучшего — в некоторых учебных заведениях средний балл результатов ЕГЭ зачисленных студентов оказался меньше 50-ти. Такие результаты показало исследование, подготовленное Высшей школой экономики и РИА Новости по заказу Общественной палаты РФ.

Авторы анализировали баллы ЕГЭ студентов, зачисленных в 2011 году на первый курс бакалавриата и специалитета на бюджетные места очной формы обучения. В исследовании не принимали участие военные и творческие вузы, где зачисление зависит не только от результатов госэкзамена.

В список вузов со средним баллом ЕГЭ абитуриентов менее 50 попал и Дальневосточный государственный аграрный университет с 45,5 баллами — уже показатели только у Приморской государственной сельскохозяйственной академии (44,7 баллов). По минимальным баллам ЕГЭ наш ДальГАУ и вовсе «клидирует» — результата ниже 37,5 баллов нет ни в одном аграрном вузе страны.

Попала в выборку и Амурская государственная медицинская академия. Она оказалась второй с конца: средний балл — 64,8, минимальный — 56.

**ИА «Порт Амур»**

● Письма президенту

## Ху - борец с коррупцией?

Г-н президент, читали ли вы нашу заметку с полуприличным названием «А ху-ху не хо-хо?» — про вашу любимую научно-теоретическую борьбу с коррупцией? Формально бессмысленный заголовок означает (на языке дворовой шпаны) вполне разумный насмешливый скепсис: мол, мало ли чего начальство хочет, но хрен получит. (Дворовый язык, как видите, гораздо ёмче; видать, поэтому он всё чаще употребляется высшими должностными лицами России.)

Речь в «Ху-Ху» шла о том, что Минюст за два года (и несколько миллионов рублей) создал программу антикоррупционного перевоспитания чиновников-взяточников.

И так совпало: днём писал «ху-ху», а вечером была встреча

с важным японским чиновником.

Вежливо спрашивала:

- Как вы думаете, сколько высокопоставленных японских чиновников имеют виллы на Лазурном Берегу, особняки в Англии, квартиры в Лондоне? Ну, хоть примерно.

- Ни одного.
- Не может быть!
- Уверяю вас.
- Почему?
- Они любят Японию. Они любят жить в Японии.

Понимаете, г-н президент, у них нет особняков в Европе не потому, что они боятся скандала (могли бы, как наши, записать на оффшорку или племянницу). Они просто любят жить в своей стране. Англичане любят жить в Англии, французы — в Франции, шведы — в Швеции...

И там же любят жить русские, арабы, таджики, казахи, чеченцы... Интересно, правда? Что бы это значило?

Наши очень любят Россию, часто говорят об этой своей любви — и в Кремле говорят, и в Сочи, и на палубе яхты, и на собственных островах, и где-нибудь на ранчо в Австралии, глядя на скачающих кенгуру.

Г-н президент, два года назад, весной 2009-го, у вас, видимо, еще сохранялись иллюзии близкой победы над коррупцией. Вы говорили, что журналистские материалы станут основанием для налоговых и прокурорских проверок. Вы вроде бы даже поручили найти заграничную недвижимость налоговой инспекции... ...И тут вдруг этот японец с таким простым объяснением. Завидно стало ужасно; живут где-то на краю света, на каких-то клочках; землетрясения, цунами; а вот поди ж ты.

По территории мы в 50 раз больше, а по населению мы почти равны: нас 140 миллионов, японцев — 130.

**ФСБ, полиция, прокуратура, Следственный комитет — бессильны? Или участвуют в общем празднике? Миллион сыщиков (на госзарплате) не могут найти дворцы, чьи фотографии и адреса публикуют и наша западная пресса. А какой-то иностранец (в отместку за смерть Магнитского) сразу нашёл и доходы следователей, и заграничную недвижимость налоговой инспекции...**

**Окончание на стр. 7**

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

**Виктор Юдин:  
Спектакль  
единороссов  
вызывает  
восхищение**

Предстоящие выборы в Госдуму, еще не начавшиеся, уже стали поводом для многочисленных конфликтов. Очередной вариант предстоящей гонки на примере уже прошедшей выборной кампании комментирует политолог Виктор Юдин.



- В преддверии выборов в Госдуму «Единая Россия» продолжает лихорадочно искать хоть какие-то способы сохранить свои позиции и выглядеть как можно более привлекательной в глазах избирателей. На выборах главы крупнейшего по территории района Хабаровского края – Аяно-Майского – была опробована новая технология, позволяющая гарантированно получить нужный результат: на пост главы было выдвинуто аж четыре кандидата-единоросса в надежде, что хотя бы один из них пройдет.

Казалось бы, вот раздробленность для оппозиции, вот возможность утереть нос партии власти. Но неожиданно кандидат от «Справедливой России», который должен был объединить вокруг себя весь протестный электорат, сумел набрать всего лишь около 2 процентов голосов.

Спектакль, разыгранный единороссами, вызывает искреннее восхищение. Избирателям была представлена пьеса, в которой «хорошие» местные единороссы противостоят «плохому» ставленнику из центра, поддерживаемому коррумпированными региональными элитами. При этом сбылась мечта партийных идеологов, давно мечтавших оседлать протестные настроения, все больше нарастающие в обществе.

Объединив это недовольство под эгидой борьбы с центром, не понимающим местной специфики, кандидат от местного ЕдРа Люлина набрала 43 % голосов и добилась убедительной победы в первом туре.

Эта ситуация должна стать уроком для оппозиции, в первую очередь – для «Справедливой России», невнятная позиция которой по большинству актуальных вопросов может не позволить ей пройти в состав новой Государственной думы.

Второй урок – выборы в Аяно-Майском районе ярко проиллюстрировали: кандидаты, не связанные тесно с территорией, где они баллотируются, не будут иметь серьезной поддержки у избирателей. Понятно, что в такой ситуации у единороссов появляется преимущество, ведь за них будут вести агитацию местные, хорошо знакомые избирателям люди.

ИА «Амур.Полит.ру»

# ОСТАШ Владимир Емельянович

**Возможный кандидат на пост главы города Свободного**

## БИОГРАФИЯ

Родился 22.06.1964 г. в Украине, Закарпатская область, город Чоп. После окончания школы поступил в техническое училище в городе Ужгород Закарпатской области, по специальности «слесарь по ремонту автомобилей». Завершив техническое училище, работал в Ужгородской автоколонне и таксопарке.

В 1982 г. поступил в Калининградское высшее военно-морское училище. В 1987 году, окончив училище, служил на Северном и Тихоокеанском флотах на различных командных должностях. В период прохождения службы окончил Университет марксизма-ленинизма. Уволился в должности заместителя командира части в 1994 году.

В период с 1994 по 2007 гг. работал в коммерческих структурах, занимался реализацией инвестиционных проектов. 3,5 года работал в Европе (Венгрия, Словакия, Чехия, Австрия, Польша).

Организовал переработку мяса и выпуск колбасной продукции совместно с крупными приморскими компаниями Владивостока на территории Амурской области.

С 2007 года принимает активное участие в общественной жизни – возглавляя Совет предпринимателей при Правительстве Амурской области, в 2009 году избран Председателем Амурского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ». Под руководством Осташа Владимира Емельяновича при поддержке губернатора и Правительства Амурской области реализуется проект по привлечению федеральных средств на строительство Агропромышленного парка на территории Благовещенского района, который позволит обеспечить работой порядка 1500 человек.

Семейное положение: женат, двое детей. Ведет здоровый образ жизни.

*Осташ Владимир Емельянович является одним из инициаторов создания в Амурской области первого в России Агропромпарка.*



## АГРОПРОМПАРК

По инициативе Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» и администрации Амурской области, при поддержке Министерства экономического развития Российской Федерации начата разработка проекта создания агропромышленного парка «Чигиринский» в Благовещенском районе Амурской области.

Амурская область традиционно являлась крупнейшим сельхозпроизводителем в Дальневосточном регионе России.

Природные условия области позволяют получать хорошие и устойчивые урожаи зерновых, сои, гречихи, кукурузы, огородных культур, картофеля. Имеются хорошие условия и для развития птицеводства и животноводства. В условиях нарастающего дефицита продовольствия в мире, исходя из соображений продовольственной безопасности страны, значение эффективного использования этих факторов с каждым годом возрастает.

Кроме того, область расположена в непосредственной близости от развивающихся северных регионов, «северный завоз» продовольствия в которые из центральных регионов России стоит государству недешево.

Но сегодня область оказалась в непростом положении. За последние 20 лет

сильно сократилось ее население, и эта тенденция, к сожалению, продолжается. Сократились площади обрабатываемых земель, поголовье скота и птицы. Но, самое главное, в области практически нет серьезных мощностей по хранению и переработке сельскохозяйственной продукции. Это приводит к тому, что сельхозпроизводители вынуждены продавать весь произведененный урожай сразу после уборки, и по низким ценам. Основной покупатель – предприниматели из соседнего Китая. А уже после новогодних праздников наши предприниматели вынуждены покупать нашу же сельхозпродукцию у китайских предпринимателей, но уже по гораздо более высоким ценам.

Создание многопрофильного агропромышленного парка станет весомым стимулом для развития всего сельскохозяйственного производства области, важнейшей составляющей в реализации плана комплексного развития региона, создания новых рабочих мест, стимулирования переселения в область трудоспособных квалифицированных кадров из других регионов страны, освоения новых технологий в производстве и переработке продукции сельского хозяйства. Это, безусловно, улучшит и инвестиционный климат в регионе, создаст новые условия для экономи-

ческого сотрудничества с предпринимателями соседних регионов Российского Дальнего Востока и Китая. Особенno важно это для развития малого и среднего предпринимательства в области.

Для организации управления проектом в области создана рабочая группа под непосредственным руководством губернатора области О.Кожемяко и министра экономического развития в правительстве области И. Горевого. Подобная группа создана и в Благовещенском районе области, и ее возглавили глава администрации С. Адаменко и его заместитель по финансово-экономическим вопросам Н. Тришина.

Членами этих рабочих групп стали активисты регионального отделения ОПОРЫ РОССИИ под руководством его председателя Владимира Осташа и представители предпринимательского сообщества, а также представители муниципальных органов власти и администрации района и администрации.

От ОПОРЫ РОССИИ работу ведет ОАО «Дирекция инновационных строительных программ для малого и среднего предпринимательства» (ОАО «ДИСП МСП»), генеральный директор – член президиума ОПОРЫ РОССИИ Е. Шлеменков, руководитель проекта – О. Черевко. Для непосредственной организа-

ции работы на месте создано ОАО «Агропромышленный парк «Чигиринский» (генеральный директор В. Платонов), которое и должно стать управляющей компанией создаваемого объекта. Следует отметить, что практически все предпроектные и проектные работы финансируются этими структурами.

В составе АПК «Чигиринский» на площади в 56 Га разместятся мощности по хранению и переработке сельхозпродукции, логистический комплекс, мелкооптовый и розничный рынки, а также иные службы по оказанию услуг сельхозпроизводителям.

Проект предусматривает возможность последующего тиражирования как отдельных объектов парка, так и системных решений в других регионах России. Применяемые технологические решения должны быть выполнены на уровне мировых требований, основное оборудование будет изготовлено отечественными производителями.

Реализация проекта рассчитана на 5 лет, с поэтапным вводом в эксплуатацию законченных строительством объектов. Предварительная стоимость проекта – около 2 млрд. рублей. Срок окупаемости вложений – около 5 лет. Планируемое начало строительства – второй квартал 2012 года.

Е. Шлеменков

● Земляки пишут

# ПРИСЛУШАЙТЕСЬ, ГОСПОДА!

**Свободненская Власть критику не любит. А впрочем – какая власть ее приветствует? Ведь утверждать, какие мы хорошие и замечательные, и как много сделали – куда проще, чем приложить реальные усилия для того, чтобы нашим городом действительно можно было бы гордиться.**

Но народ не переделаешь – критиковал он действия Власти, и будет критиковать. А власти следовало бы не глупости, которые даже неспециалистам заметны, писать в муниципальной прессе, а прислушаться к мнению народа.

Предлагаем вниманию наших читателей два сообщения с форума администрации города – раздел «100 лет Свободному». Как ясно из текста, люди, писавшие эти сообщения, живут в других городах, но родились и выросли в нашем Свободном. Первое сообщение оставил на форуме 17 января посетитель по имени Александр:

## Нужен новый проект генерального плана

«Я родился и школу закончил в Свободном. После учился в техникуме, служба в армии, снова учеба в институте. Работаю в Хабаровске архитектором. Приезжая в родной город к родственникам, и оглядывая его уже с точки зрения опытного специалиста, хочется отметить многое. Во-первых: хвалить город не за что. Каким он был 40 лет назад – таким и остался, только обветшал и стал более убогим. Помнится, 40 лет назад за городом следили гораздо лучше, както с большей любовью. Какие были городские парки! Что с ними стало сегодня? Просто зона мертвых. Такое ощущение, что городские власти сами не живут в городе, им не интересно, что с ним происходит. Почему-то вся ул. Ленина стала торговской бараходкой. Понятно, что в нашу жизнь пришла оголтелая коммерция, но не до такой же степени. Невозможно же пройти по тротуару – все занято китайским ширпотребом. И это все видно из окон администрации города. Спрашивается – есть ли здесь управление архитектуры и градостроительства?

На сайте администрации нашел документ, называемый «Градостроительная программа г. Свободного на 2009-2010 г.». Разработчик программы – отдел по градостроительству, архитектуре и капитальному строительству администрации города. Обозначены в программе: цель, задачи, перечень основных мероприятий, сроки реализации, ожидаемые результаты и прочее, и тому подобное, и так далее. Наверное, правильно было бы в названии вставить слово «развития» после слова «программа». А если говорить о самом тексте программы,

то он абсолютно написан безграмматно, как-то все свалено в одну большую кучу. Такое ощущение, что кто-то надергал умных слов из различных источников и сложил их в совершенно непонятный текст. Нет ни логики, ни понимания, о чем писал.

Что за странное словосочетание в названии п.2: «Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программным методом». Что за метод такой – непонятно. И нет такого словосочетания «градостроительное зонирование», а есть – «правовое зонирование» территории города. С трудом дочитав такой документ, у меня сложилось твердое убеждение – к столетию города ничего существенного не произойдет. Потому что это невразумительная программа, не отражающая ни первоочередные задачи, и вообще никакие. Ведь должно быть понятно, что нужен новый проект генерального плана современного развития города. Для этого нужно составить программное задание на проектирование генплана. А для этого нужно провести серьезный, всесторонний анализ городского хозяйства. Подключить к данной проблеме как можно больше специалистов разных направлений. Так как город в сильном запустении, то и необходим более подробный план его развития по различным направлениям. И когда такой документ родится в муках, то он и станет долгосрочной программой развития города. А после уже проектировщики – архитекторы создадут неповторимый проект нами всеми любимого города. А реализацию проекта нужно начинать с главной улицы города – улицы Ленина. Это должна быть очень красивая внешне, функционально удобная и благоустроенная улица. Дикая торговля должна уйти с красной линии (ее нужно упорядочить – это будет хорошей статьей дохода в казну города, как это сделано в развитых городах). Вся

застройка по улице должна быть реконструирована. Уродующие улицы малозначимые постройки должны быть снесены, а на их месте возведены современные здания, которые придаст городу парадный вид. Ведь как город встречает гостей – такое о нем и мнение. Начиная постепенно, с главной улицы, дальше пойдет работа с большим настроем. Так было в Хабаровске: начали с главной площади 15 лет назад, а сегодня уже город приобретает столичный вид. Даже приезжающие из Москвы и Петербурга поражаются, каким стал Хабаровск.

И инвестиции пошли, и люди не хотят уезжать. Я, как архитектор, тоже внес свою лепту. По моему проекту реконструирован железнодорожный вокзал Хабаровска. Считаю, он стал главными воротами в город. Поэтому нужно брать пример с других городов и, творчески переработав, внедрять в своем городе. Ну, а для решения масштабных задач должна быть сплоченная команда профессионалов, готовая, не считаясь ни с чем, приложить все свои силы, чтобы город через 15-20 лет стал привлекательным, и люди не хотели бы уехать. Готов принять самое активное участие в решении таких перспективных задач. Тем более что рядом будет строиться космодром, который должен дать большой толчок в развитии не только города Свободного, но и всей Амурской области. Вот такое мое видение на перспективу Свободного, города моего детства. А в детстве он был очень и очень уютным».

**Второе сообщение в этом же разделе неделей позже – 25 января, оставил некто «Земляк»:**

## Все зависит от хозяина

«Я ваш земляк. Живу и работаю в другом городе, а родился и вырос в Свободном. Давно уж не был на малой Родине. Но ностальгия как в той песне: «...снится мне деревня – отпустить меня не хочет Родина моя». А городу уже скоро 100 лет, он старше меня в два раза. Я ему благодарен за многое. За то, что активно занимался спортом (было это тогда свободно и бесплатно), и за первую любовь, и позднее возвращение с железнодорожного парка по асфальту босиком, и купание на Зее, и рыбалку с ночевкой у костра. Что теперь с городом, как он себя чувствует? Судя по письмам на форуме, потихонеч-

ку хиреет. Видимо, такова участь малых городов в России. А если еще и нет крупного градообразующего предприятия, то налоги в казну города брать неоткуда. Хотя с выходом 131 закона «о разделении полномочий» деньги должны приходить из федерального бюджета на развитие и поддержание всего хозяйства города. И если глава города не ворует (потому что бюджетные деньги научились разворовывать), а рачительно, с умом вкладывает в развитие города, то тогда городу существовать легче. И, конечно, нужно вести грамотную экономическую политику. Найти возможность чем-то заинтересовать инвесторов, т.е. подтянуть большой бизнес. Нужно взять на службу партурою грамотных менеджеров. И пусть они занимаются розыском в глобальной сети перспективных программ развития различных производств, технологий, которые могли бы разместиться на территории города. Это в перспективе и рабочие места, и налоги. Так же проводить политику собираемости налогов. Ведь наверняка муниципальная собственность сдается в аренду. Все, кто в городе так или иначе занимаются бизнесом, должны платить налоги. Я думаю, что это так и есть. А так же земельные отношения – земля сегодня должна давать хорошие налоги. Здесь главный вопрос. Как эти налоги доходят до казны города? Нужно создавать благоприятный инвестиционный климат, тогда можно будет реализовывать все те программы, о которых совершенно квалифицированно говорится в предыдущих письмах. Все зависит от хозяина. Как говорится: какой поп – такой и приход. Но, судя по форуму, не совсем повезло городу с хозяином. Если не умеет хозяйствовать, тогда нужно учиться у других. Хороший пример – Хабаровск. Нужно только желание и большая ответственность перед жителями, которые выбирают. И правильно сказано: осознание того, что после тебя все хорошее останется благодарным потомкам – это ли не главная линия жизни хозяина города! И мне кажется, что автор этих правильных слов, Александр, имеет такую линию жизни. Только боюсь, что такие люди сегодня не востребованы. Сегодня правит балом серость и бездарность.

Не хочется заканчивать на мигрантной ноте, поэтому скажу: будем оптимистами, и дай Бог нам всем дожить до лучших времен».

Подготовила Елена Лисовская

# НОВОСТИ ОТВОСЮДУ

## Роскошь ОТПУСТИЛИ НА ВОЛЮ

Три дня учёные и экологи занимались поимкой тигрицы Роскошь, которая 13 сентября ударом лапы открыла вольер и вырвалась на свободу. Животному удалось избежать ловушек, расставленных сотрудниками спецнекспекции «Тигр», и скрыться в тайге.



Специалисты решили не ловить тигрицу: они следят за её передвижениями с помощью радиошлейфика. В случае, если Роскошь будет держаться подальше от населённых пунктов и избегать встреч с человеком, найдя участок для охоты где-нибудь подальше, она останется на свободе. У хищницы есть шансы выжить в природе, так как она родилась и выросла в тайге.

Двухлетняя амурская тигрица была поймана в июне этого года в Хабаровском крае. Она подходила к домам и охотилась на собак. В свой новый дом в селе Гайворон (там расположен зоологический центр-лаборатория Биологического почвенного института Дальневосточного отделения РАН) Роскошь переехала всего месяц назад. Её детёныш планировали передавать в Центр реабилитации тигров и использовать для выпуска по программе восстановления популяции данного вида животных.

«РИА Новости»

## Учёные ищут лемминга в Зейском районе

В Зейском районе сотрудники зоологического музея Московского государственного университета охотятся на амурского лемминга. Лемминги обитают в тайге и селятся преимущественно на заболоченных участках. Это очень редкий и мало изученный зверёк. Все сведения о находках и образе жизни представляют интерес, поэтому учёные из Москвы уже в третий раз приезжают в Приамурье. «Нам удавалось поймать его всего три раза. В этот приезд не получилось», – признаётся Андрей Лисовский, кандидат биологических наук.

Во время охоты за редкими животными и растениями учёных ждал незапланированный экстрим. На их пути попадались огромные комары, непролазный стланик, а в один из дней пошёл дождь со снегом. Одним из самых сильных впечатлений стала встреча с медведем.

Молодые учёные уверены: путешествие по Зейскому району получилось замечательным. Удалось пополнить гербарий и коллекцию материалов для науки, а также получить новые впечатления о северном крае. «Нам очень понравилась Зея, – говорят учёные. – Здесь есть всё, что нужно для жизни. В сравнении с Забайкальем, где мы тоже бывали, это просто рай. Мы обязательно приедем сюда снова».

ИА «Амур.инфо»

● Письма президенту

Окончание.  
Начало на стр. 5

По ВВП они в два с лишним раза больше: у них 5,4 триллиона долларов, у нас – 2,2. А по доходам на душу они почти втрое больше: у них 42 тысячи долларов, а у нас – 15. (Причём наши 15 тысяч долларов в год – это таковое среднее, которое получается при сложении доходов одного Прохорова с миллионом санитарок или учителей. Полученная сумма делится на бумаге поровну, а в жизни пока нет.)

И вот они с землетрясениями и цунами живут в среднем 82 года, а мы – 62. Чем вы это объясняете? (Если объясняете.)

Мы (Россия) довольно грубо ведём себя с Японией. А грубоство свою (чтобы не сказать, хамство) объясняем патриотически: они, мол, претендуют на нашу землю. Вы, кажется, как-

## Ху - борец с коррупцией?

то раз сказали: «на самое святое – на нашу землю!»

Но поглядите, вожди и начальники, что вы с ней делаете – со святой землёй. Так не обращаются даже с рабами. Их не губят бесмысленно, не поливают ядом (как мы свои леса, и Байкал, и реки, и поля).

Политическую войну за Курильские острова объясняют патриотизмом и обороной.

Оборона? Но Путин отдал наши военные базы на Кубе и во Вьетнаме, которые для обороны были в сто раз важнее, чем острова.

Святая земля? Но Китаю отдали остров Тарабаров, норвежцам уступили десятки тысяч квадратных километров акватории... Как определяется святость в каждом отдельном случае? Кто ее определяет?

Наши чиновники любят Россию, японские машины, японские компьютеры, телефоны, телевизоры и т. д. и т. п. Но жить в Японии они не любят. Там мало земли (ни нефти, ни газа), ее трясёт. Там бедная земля, а живут богато. У нас – богатая, а живут бедно.

Вот ваши министры, г-н президент, обещают кое-как наладить жизнь наших бедняков на тех далёких (8000 км) Курильских островах. Мол, будет у них свет, газ, водопровод, все удобства.

Это вы затеяли, чтобы утешить нос японцам (ведь прежде десятки лет всем было наплевать, как там живут люди).

Услышав про счастье, которое ждёт курильчан, стали мы сочинять прошение к японскому императору. Типа: «О, Япония! Потребуй у Кремля деревню

Юрово! Территориально это уже 25 лет Москва, Северо-Западный округ. Нас в Юрово столько же, сколько на Шикотане и Хабомаи.

Мы тут все самураи, цветёт сакура. И как на Курилах – ни водопровода, ни электричества, ни газа, ни канализации». Но опомнились – это же непатриотично.

Приезжайте к нам, г-н президент! Пожалуйста! Мы в четыре раза ближе. От Кремля до нас – 20 километров; при вашей езде – 7 минут; и никаких мучений с погодой, никакой смены часовых поясов. Вы еще только в машине сядитесь будете, а у нас уже канализация заработает. Смилуйтесь, ради бога! Ведь каждые две недели откачу вызываем, а она капает. В благодарность обещаю больше писем не писать.

Александр Минкин, «МК»

# ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ «СВОБОДНОЙ ГАЗЕТЫ+»!

Учитывая пожелания посетителей нашего сайта [svob-gazeta.ru](http://svob-gazeta.ru), мы значительно изменили его дизайн и функциональность. Теперь вы можете прочитать нашу газету в цвете, прокомментировать каждую статью, обсудить её на форуме, создать собственный блог, добавить и посмотреть интересные фотографии наших читателей, вступить в клубы и пообщаться в чате.

С 1 сентября стартует акция сайта газеты «Общайся и получи приз!» в конце которой самый активный посетитель сайта получит главный приз – 300 рублей на сотовый телефон. Будут награждены первые 5 участников акции. Подробности акции будут доступны на сайте [svob-gazeta.ru](http://svob-gazeta.ru) с 1 сентября, акция продлится месяц. Приятного общения и добрых новостей!



## Опросный лист

Уважаемые жители города Свободного! Скоро предстоит серия выборов, в которых необходимо принять участие. От решения, которое вы примете, в дальнейшем будет зависеть не только ваша судьба, но и судьба ваших близких. Пока же есть время оглядеться, осмыслить, подготовиться. Мы предлагаем вам принять участие в этом опросе, чтобы помочь разобраться в сложившейся ситуации в нашем городе. Если вас не затруднит, ответьте на поставленные вопросы, а затем вырежьте данный листок из газеты и перешлите любым способом по адресу: 50 лет Октября, 17, Совет предпринимателей г. Свободного.

1. Вы участвуете в выборах? _____	11. Если бы завтра состоялись выборы главы города, то за кого из следующих кандидатов вы бы проголосовали?
2. Ваш возраст _____	<input type="checkbox"/> Алексеева И.А.
3. Образование _____	<input type="checkbox"/> Дорошевич В.В.
4. Пол _____	<input type="checkbox"/> Иванов В.П.
5. Социальное положение _____	<input type="checkbox"/> Каминский Р.В.
6. Место работы, учебы _____	<input type="checkbox"/> Мажуго В.М.
7. Вас устраивает нынешняя городская власть?	<input type="checkbox"/> Крук В.И.
8. Какими необходимыми качествами должен обладать будущий глава?	<input type="checkbox"/> Крылов А.М.
9. Должен ли быть глава города представителем политической партии, объединения, общественной организации? Если да, то какой?	<input type="checkbox"/> Нема С.Д.
10. На решении каких наиболее важных городских проблем должен сосредоточиться глава города?	<input type="checkbox"/> Недорезов А.К.
	<input type="checkbox"/> Осташ В.Е.
	<input type="checkbox"/> Сластина С.С.
	<input type="checkbox"/> Федоров Д.А.
	<input type="checkbox"/> Якунин В.И.
	<input type="checkbox"/> Другая кандидатура

**Извините, Владимир Федорович!**

В позапрошлом номере нашей газеты было опубликовано письмо под названием «20 лет обещаний», в котором жители города выразили недовольство по поводу бесконечной волокиты с памятником для жертв сталинских репрессий. Есть в нем такие строки: «Совет репрессированных не работает – нужно ходить и требовать, может, тогда проснесется совесть у нашей администрации. У председателя – В.Ф. Ильченко, нет ни должного образования, ни здоровья».

Однако выяснилось, что должное образование у председателя Совета репрессированных – В.Ф. Ильченко, имеется. Помимо речного училища, Владимир Федорович в 1981 году закончил Благовещенский пединститут, а в 1989 году – Благовещенский сельхозинститут. Так что с образованием у Ильченко все в порядке.

Мы приносим Владимиру Федоровичу свои извинения в том, что дали не совсем достоверную информацию.

Редакция «Свободной газеты+»

### Реквизиты для безналичного перечисления для «Свободной газеты+»:

«АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКИЙ БАНК» (ОАО)  
БИК 041012765, ИНН 280102344,  
К/с 30101810300000000765,  
р/с 40817810100007100000

#### Назначение платежа

Пополнение карточного счета №40817810100009214376  
для Осипова Анатолия Алексеевича

## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаю а/м «Нива 2121» в хор.тех.  
.сост. Тел.: 3-55-55, 8-914-585-54-91.

Продаю дачу за пос. Дубовка, недорого. Тел. 8-924-682-29-01.

Продам УАЗ-469.  
Тел. 8-914-596-80-45

Сдам комнату.  
Тел. 8-914-596-80-45

Продам мед по цене 750 руб. за 3  
литра. Тел. 8-924-440-17-33.

Продам 3 -комн. квартиру, 60 кв.м.  
2 этаж, центр. Тел. 5-08-20

Молодые, энергичные, добросовестные  
студенты АМИЖТа предлагают свои  
услуги. Выполним любую работу  
ежедневно, после 16.00.  
Тел. 8-914-602-06-93.

Отпечатано с готовых диапозитивов в  
КГУП Хабаровская краевая типография,  
г. Хабаровск, ул. Серышева, 31  
Подписано в печать 21.09.11 г. в 13.00.  
Заказ № 3975. Тираж 1800 экз.  
За содержание рекламных объявлений  
редакция ответственности не несет.  
Редакция может не разделять точку  
зрения авторов.  
E-mail: osipow.tolick@yandex.ru



- Как сделать коктейль  
«Три поросёнка?»

- Купить ящик водки и  
пригласить двух друзей!

\* \* \*

Из спортивного репортажа:

- Нам нужен гол! Нам нужен  
гол! Нам нужен – мы его и по-  
лучили!

\* \* \*

Водка – мягкая, сок – доб-  
рый, сигарета – лёгкая. А по-  
чему же утро – хреноное?

\* \* \*

Военкомате:

- Молодой человек, вы хо-  
тите отдать долг Родине?

- Да, хочу. Сколько я дол-  
жен?

\* \* \*

Счастливая семья – это ког-  
да муж не слышит, что гово-  
рит жена, а жена не видит,  
что делает муж.

\* \* \*

Мечты сбываются. В опреде-  
ленный момент. Чаще всего этот  
момент называется «Уже нахрен  
не надо»...

\* \* \*

Нашёл в письменном сто-  
ле чек из супермаркета. Дол-  
го думал – что же такое мог  
купить с названием «шишки-  
на любовь», пока не понял,  
что так зовут кассиршу.

\* \* \*

Парадокс женщины: мало  
места в шкафу, и нечего надеть.

Парадокс компьютерщика:  
мало места на жёстком диске, и  
нечего посмотреть.

Парадокс кота: много места  
в квартире, но повалиться не-  
где. Поэтому спит на подлокотни-  
ке кресла, периодически с  
него сваливаясь.

\* \* \*

- Что, больной, проблемы  
с алкоголем?

- Почему проблемы, док-  
тор? Сплошные радости!

\* \* \*

В том, что мы так хрено-  
живем, вины нашей власти нет  
– это целиком и полностью ее  
заслуга.

\* \* \*

Вчера в Москве был ограб-  
лен ликеро-водочный мага-  
зин. По предварительным  
данным, была вынесена треть  
товара. Следственная группа  
работала всю ночь, и было  
уточнено: треть – это то, что  
осталось. Следствие продол-  
жается.

\* \* \*

Мужик, после вчерашнего,  
сидит на пеньке, задумчиво ку-  
рит, и смотрит, как жена копает  
картошку.

- Да... не родила ты мне

сына, сейчас бы помочь была.  
- Конечно, сейчас бы вдво-  
ём курили...

\* \* \*

- Привет, дорогой! Я в са-  
уне. Здесь всё, как ты обыч-  
но и говоришь: никаких баб,  
одни мужики!

\* \* \*

Гном лихорадочно подкапы-

вает кусты в саду, когда к нему  
подходит хозяйствский кот.

- Кто ты? – спрашивает кот.

- Я гном. Я краду у людей  
еду, уничтожаю их посадки, по-  
ночам завожу ужасную музыку,  
которая сводит их с ума. Но  
больше всего я люблю обрывать  
обои и проказничать. А кто,  
позволь спросить, ты?

- Ну, тогда я тоже гном, –  
отвечает кот.

\* \* \*

Надпись на этикетке:  
«Соль морская. Добыта из  
слоев возрастом более 250  
миллионов лет.

Срок хранения 2 года».

\* \* \*

Чем отличается фальшивая  
любовь от настоящей?

Фальшивая: мне нравятся  
снежинки на твоих волосах!

Настоящая: дура, где шапка?!

\* \* \*

Среди основных причин  
браха любовь занимает вто-  
рое место – между глупос-  
тью и водкой.

\* \* \*

Премия «Учитель года» в  
обучении иностранцев русскому  
языку присуждена сержанту ми-  
лиции Петренко. У него иностр-  
анец, не знавший ни слова по-  
русски, всего за 2 часа обуче-  
ния написал чистосердечное при-  
знание на русском языке без  
единой грамматической ошибки.

\* \* \*

Внеочередное заседание  
членов правления нефтегазо-  
вой компании, проведенное  
в бассейне с шампанским, на  
матрасах из красной и чер-  
ной икры, под песни в исполнении  
Лайзы Минелли, постановило: денег на разра-  
ботку новых месторождений нет...

\* \* \*

Мужик выходит во двор и  
видит, что сосед держит его кота  
в руках и благим матом орет  
ему на ухо:

- Хочу Люсью из 56-й квар-  
тиры, хочу Люсью из 56-й квар-  
тиры...

Мужик возмущается:  
- Вы что делаете? Прекрати-  
те немедленно!

Сосед:  
- Мне так нельзя, а ему всю  
ночь под моим окном орать  
может??!

\* \* \*

В Государственную думу  
внесён проект федерально-  
го закона «Не укради». В  
настоящее время депутаты  
в комитетах работают над  
поправками к нему. В част-  
ности, предлагается на-  
звать закон «Укради, но от-  
кати».

\* \* \*

Жена моет пол, муж с газе-  
той сидит в кресле. Жена обращ-  
ается к нему:

- Подними ноги, я вытру  
пол.

- Ты без моей помощи не  
можешь даже пол вымыть...

**Приватно**  
**газета бесплатных объявлений**  
**Привинция**  
г. Свободный, ул. Ленина, 77  
Тел. для приема объявлений 8914-384-4285  
e-mail: shimt-info@mail.ru